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Sacroexpo 2025
spotkanie w duchu liturgii 
i sztuki

Wystawa Sacroexpo umocniła swoją pozycję jako jedno z najważniejszych wydarzeń branży sakralnej 
w Europie spełniając oczekiwania wszystkich miłośników muzyki, literatury i sztuki. Liczne wystawy, 
ekspozycje i spotkania autorskie organizowane podczas targów przyciągnęły do kieleckiego ośrodka 
wystawienniczego kilka tysięcy osób. 

Blisko 200 wystawców z 10 krajów zaprezentowało szeroką ofertę dewocjonaliów i chrześcijańskich 
gadżetów, gier planszowych o tematyce religijnej, książek katolickich oraz pielgrzymek 
do najważniejszych miejsc kultu w Polsce i na świecie. Szczególne zainteresowanie wzbudziły 
innowacyjne rozwiązania technologiczne dla parafii, takie jak systemy zarządzania cmentarzami, 
platformy do organizacji kwest i składania ofiar online, a także aplikacje lokalizujące Msze Święte 
i nabożeństwa.

Od lat nieodłącznym elementem Wystawy Sacroexpo jest szeroko pojęta sztuka. Odwiedzający targi 
mogli w tym roku odwiedzić m. in. Strefę Sztuki, Wystawę dzieł Pracowni Drapikowski Studio oraz 
Wystawę Madonn Papieskich. Za zasługi na rzecz kultury, honorowym dyplomem i medalem Per Artem 
Ad Deum pod patronatem watykańskiej Dykasterii ds. Kultury i Edukacji nagrodzono Wydawnictwo 
Jedność oraz krakowskiego poetę Adama Ziemianina.

Sacroexpo z powodzeniem spełnia swoją rolę jako platforma dialogu między tradycją i nowoczesnością 
oraz miejsce do refleksji nad rolą sztuki w życiu duchowym współczesnego człowieka.

27. edycja targów 

Sacroexpo odbędzie się 

od 15 do 17 czerwca 2026 roku 

w Targach Kielce.



wystawców
z 10 krajów

zwiedzających wystawy sztuki 
sakralnej

prelekcji

199 3000 3 27 +

Sacroexpo w liczbach

Dotarcie z informacją 
do ponad 6 mln kontaktów

Współpraca z mediami ogólnopolskimi 
m.in. Redakcją Katolicką Polskiego 

Radia, Redakcją Audycji Katolickich TVP, 
telewizją EWTN Polska oraz dziennikiem 

Rzeczpospolita

Ponad 1,2 mln wyświetleń 
w serwisie Facebook

Prawie 44 tys. wyświetleń 
na koncie Instagram

h
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Na tegorocznym Sacroexpo zorganizowano liczne, inspirujące spotkania m.in. z o. dr. Michałem 
Chaberkiem na temat relacji między wiarą i nauką. Ojciec Chaberek podkreślał, że teoria ewolucji 
w wielu punktach stoi w sprzeczności z wiarą katolicką, szczególnie jeśli przyjmuje się ją w wersji 
neodarwinistycznej, zakładającej przypadkowość i brak celu w procesach biologicznych. Przypomniał 
również, że Kościół nie odrzuca nauki, ale pod warunkiem, że nie przeczy ona objawionej prawdzie 
o stworzeniu człowieka jako istoty duchowo-cielesnej.

Wydarzenia 
towarzyszące
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Okazją do rozważań na temat podróży po życiu 
Jezusa była rozmowa z autorem książki „Jezus. 
Tajemnica odkupienia”, ks. Witoldem Kaweckim 
organizowana przez Wydawnictwo Jedność. 
Ks. Witold Kawecki podkreślił, że nieprzypadkowo 
zdecydował się poświęcić swoją książkę Jezusowi. 
Jak zauważył, we współczesnym świecie – również 
wśród wierzących – coraz rzadziej rozmawiamy 
o Jezusie, zastępując Go abstrakcyjnymi ideami, 
tematami pobocznymi czy powierzchowną 
duchowością. Tymczasem to właśnie rozmowa 
o Jezusie powinna być centrum naszej wiary. 
- Bez Jezusa nie ma chrześcijaństwa. Trzeba 
do Niego wracać. I to nie na poziomie hasła, ale 
spotkania – mówił autor.

Spotkanie o pomocach duszpasterskich 
zrealizowało Wydawnictwo Święty Wojciech, 
ze Zdrapką Wielkopostną można było poznać 
sekrety ćwiczeń wielkopostnych, a z Caritas 
szczegóły dot. polskiego programu humanitarnego 
- Rodzina Rodzinie.

Spotkanie z ks. Sebastanem Picurem na temat 
planu na życie według Carla Acutisa przygotowało 
Wydawnictwo Rafael.  
W dzisiejszym świecie dostępne narzędzia z pewnością 
ułatwiają ewangelizację. Z internetu korzysta mnóstwo 
ludzi. Księża chcą dotrzeć do jak największej liczby 
ludzi – zapraszamy do kościoła, na nabożeństwa, 
organizujemy akcje duszpasterskie, zapraszamy 
do wspólnot. Do jednych te zaproszenia docierają, 
do innych nie, ponieważ nie ma ich w kościele. 
Natomiast jeden z biskupów diecezji przemyskiej 
zauważył, że jeśli jesteśmy obecni w mediach 
społecznościowych, to ludzie mają do nas dostęp 
zawsze - wyjaśniał ksiądz Sebastian Picur.
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Spotkania 
w duchu liturgii

Zorganizowana po raz pierwszy na targach Sacroexpo konferencja „Duch Liturgii Duchem Kościoła”, 
nawiązywała do książki „Duch liturgii” Josepha kard. Ratzingera, a także do 20 rocznicy wyboru 
Benedykta XVI na Stolicę Piotrową. Spotkanie podczas targów Sacroexpo otworzył biskup kielecki 
Jan Piotrowski, który zwrócił uwagę na ogromne znaczenie liturgii dla Kościoła i wiernych.
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Spotkania w duchu liturgii

Zobacz 

nagrania 

z konferencji

Liturgia uczy pokory, bo trzeba zachować w niej to, czego oczekują od nas księgi liturgiczne. Jest to 
najpiękniejszy wyraz ducha Kościoła i swoista katecheza. Wierni wybierają takie wspólnoty parafialne, 
w których Najświętsza Ofiara, czy inne nabożeństwa są sprawowane z największą starannością. Zależy 
im, aby przeżywać liturgię zarówno w jej wymiarze zewnętrznym, jak i w swojej duszy  -  mówił w trakcie 
otwarcia konferencji biskup kielecki Jan Piotrowski.

\Wśród prelegentów konferencji znaleźli się wybitni teolodzy i publicyści m.in. o. dr hab. Jan 
Strumiłowski, o. dr Wojciech Surówka, dr Paweł Milcarek oraz ks. prof. Marek Lis. Konferencja „Duch 
Liturgii Duchem Kościoła” zorganizowana została przez Muzeum Diecezjalne w Kielcach, Sekcję 
Liturgiki i Homiletyki Katolickiego Uniwersytetu Lubelskiego, Wydział Teologiczny Uniwersytetu 
Opolskiego oraz Centrum Studiów Ratzingera w Bydgoszczy.
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W duchu liturgii podczas Sacroexpo przygotowano również konferencję z elementami Szkoły 
Zakrystianów organizowaną przez Siostry Św. Jadwigi Królowej Służebnice Chrystusa Obecnego. 
Wydarzenie skierowane do proboszczów, kapłanów, zakrystianów, florystów oraz wszystkich osób 
zaangażowanych w życie liturgiczne spotkało się z pozytywnym odbiorem. O idei Szkoły Zakrystianów 
mówiła w trakcie targów siostra Anna Hyszko, jadwiżanka, która od 12 lat prowadzi Szkołę 
Zakrystianów w Zawichoście.

Naszym charyzmatem jest towarzyszenie człowiekowi w drodze do spotkania z Bogiem obecnym 
w sakramentach Kościoła. I stąd ta troska, która przejmuje nasze serce, skłoniła nas do zorganizowania 
takiej formacji - żeby przybliżać ludziom rzeczywistość obecności Boga, pokazywać piękno liturgii, 
wtajemniczyć w to piękno znaków, symboli, obrzędów, po to, żeby przeżywać świadomie wiarę. Właśnie 
tym ludziom, którzy są najbliżej Misterium - zakrystianom - bo oni często pełnią posługę ukrytą, ale 
bardzo bliską samemu Misterium, blisko samego Boga obecnego – mówiła siostra Hyszko.

Na spotkaniach organizowanych w ramach Szkoły Zakrystianów przede wszystkim jest mowa o wierze, 
o spotkaniu z Bogiem obecnym, które dokonuje się w liturgii Kościoła. Istotnym elementem szkoły jest 
formacja, modlitwa, zatrzymanie się, refleksja nad posługą i nad pracami przygotowującymi liturgię.

Spotkania w duchu liturgii
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Sztuka 
w sercu 
targów
Na tegorocznym Sacroexpo przygotowano 
liczne wystawy nowoczesnej sztuki sakralnej, 
które przyciągnęły zarówno miłośników 
sztuki, jak i duchowości. 
Szczególne miejsce zajęła Strefa Sztuki 
od Domu Aukcyjnego i Galerii Sztuki 
Art in House, gdzie prezentowano obrazy, 
rzeźby i ikony z nowoczesną sztuką sakralną 
autorstwa współczesnych twórców, takich jak 
Borys Fiodorowicz, Piotr Barszczowski, Sylwia 
Perczak czy Aleksander Grzybek.
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W Strefie Sztuki prezentowane są zarówno obrazy, jak również płaskorzeźby, a wszystkie prace 
są bardzo estetyczne i efektowne. Współcześni artyści, których dzieła można zobaczyć na targach 
na swój sposób przekształcają wizerunki świętych, sceny biblijne i nawiązują swoją twórczością 
do tego co w kanonicznej sztuce katolickiej już było - wyjaśniała Anita Wolszczak - Karasiewicz, 
właścicielka Art in House.

Goście targów mogli odwiedzić również organizowaną po raz pierwszy wystawę „Sztuka świadectwem 
Pielgrzymów Nadziei” z dziełami Pracowni Drapikowski Studio. Na wystawie znalazły się m.in. suknie 
do Ikony Jasnogórskiej: bursztynowo-brylantowa, suknia wdzięczności, miłości, cierpienia i nadziei 
oraz monstrancje maryjne:  do Bazyliki w Fatimie i kryształową do Medjugorie. 

Na targach Sacroexpo prezentujemy charyzmaty naszych działań takie jak monstrancje maryjne 
czy ołtarze adoracji. Bóg przemawia do nas poprzez sztukę, która porusza nasze serca. Jesteśmy 
ewangelizowani zarówno poprzez Słowo Boże, jak również poprzez sztukę  – wyjaśniał Mariusz 
Drapikowski z Pracowni Drapikowski Studio.

Spotkania w duchu liturgii
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Spotkania w duchu liturgii

Na wystawie Madonn Papieskich „Regina Poloniae” zgromadzono obrazy madonn koronowanych 
na prawie papieskim. 

Madonny, które prezentujemy znajdują się w sanktuariach odwiedzanych przez ludzi między innymi 
w potrzebie. To piękne obrazy, które wzruszają, przemawiają do duszy i dzięki modlitwie przed tymi 
obrazami, ludzie czują, że nawiązują więź ze Zbawicielem. Jako malarze ikon, chcemy  uczcić pamięć 
papieża Jana Pawła II i inaugurację pontyfikatu Benedykta XVI. Poprzez sztukę chcemy, żeby wola 
papieża Jana Pawła II, jego zamiłowanie i cześć jaką oddawał Matce Boskiej była przekazywana dalej. 
Jako artyści, powinniśmy tę sztukę pomnażać - mówiła Maria Pilch z Chrześcijańskiego Stowarzyszenia 
Twórców Sztuki Sakralnej Ecclesia.

Duże zainteresowanie wzbudziły ekspozycje pamiątek związanych z papieżem Benedyktem XVI, 
a miejscem wyciszenia i duchowej refleksji było w trakcie targów oratorium ikonograficzne 
organizowane przez Centrum Duszpasterskie Wesoła 54.



12

Wystawie Sacroexpo już od 20 lat towarzyszy medal Per Artem Ad Deum. Nagrody pod 
patronatem watykańskiej Dykasterii ds. Kultury i Edukacji wręczono tegorocznym laureatom 
w Targach Kielce w trakcie uroczystej gali. Doceniono Wydawnictwo Jedność oraz znakomitego 
krakowskiego poetę Adama Ziemianina.

Przez sztukę 
do Boga od 20 lat!

W tym zacnym gronie dotychczasowych laureatów - wybitnych twórców, nagroda dla Wydawnictwa 
jest czymś wyjątkowym. Nasza praca i książki dzięki nagrodzie Per Artem Ad Deum stają się sztuką - 
sztuką drukarską. Ze wszystkimi, do których ta nagroda należy udało nam się stworzyć sztukę poprzez 
publikację książek, które stają się w dzisiejszych czasach coraz ważni ejsze - mówił ks. Leszek Skorupa, 
Dyrektor Wydawnictwa Jedność po odebraniu medalu.
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Uzupełnieniem gali był koncert zespołu „U Studni”, 
grupy muzycznej z gatunku poezji śpiewanej, teksty 
do utworów którego napisał Adam Ziemianin - drugi 
z laureatów.
Ojczyzną poety jest dzieciństwo, a matecznikiem tego 
dzieciństwa jest miejsce, gdzie to dzieciństwo spędzał. 
Ja swoje spędziłem w Muszynie, miejscu stworzonym 
do poezji. Tam uczyłem się wrażliwości i odkrywałem 
świat.  Podczas wypraw w góry muszyńskie odbyłem 
piękne rozmowy z Najwyższym. Tam w jakimś sensie 
metaforycznym spotkałem się z Bogiem.  Dzięki temu, 
że miałem pokorę wobec sztuki, wobec Boga, wobec 
Najwyższego, zdarzało mi się zapisywać wszystko, 
jakbym rozmawiał z przyjacielem. To wyróżnienie jest 
dla mnie wyjątkowe, zważywszy także na wydanie 
tomiku „To Tu To Tam” wspólnie z Wydawnictwem 
Jedność. To przeżycie i wzniosłe chwile są pomnikowym 
uwieńczeniem tego, co dotychczas robiłem - podkreślał 
poeta Adam Ziemianin. 

Wspólnym projektem Targów Kielce i obu laureatów: 
Wydawnictwa Jedność oraz Adama Ziemianina 
jest tomik „To Tu To Tam” z wierszami i rysunkami 
krakowskiego poety.
Artystycznym dopełnieniem gali Per Artem Ad Deum 
był wyjątkowy koncert zespołu „U Studni” z udziałem 
Adama Ziemianina, który recytował swoje wiersze. 
Członkowie zespołu „U Studni” wywodzą się ze słynnej 
formacji „Stare Dobre Małżeństwo”. Twórczość grupy 
stanowi subtelna mieszanka poezji śpiewanej, ballady 
i refleksyjnych opowieści o człowieku, świecie oraz 
duchowości. W repertuarze zespołu można znaleźć 
utwory oparte na tekstach jednego z laureatów - Adama 
Ziemianina, jak również autorskie kompozycje członków 
zespołu. Koncert był doskonałą propozycją dla osób, 
które cenią sobie głębię słowa i kunszt interpretacji. 
To sentymentalna podróż do Krainy Łagodności przez 
pejzaże słowa i dźwięku, które koją duszę i pozostają 
z odbiorcą na długo.

Przez sztukę do Boga od 20 lat!
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Konkursy i atrakcje
dla odwiedzających targi

Odwiedzający targi Sacroexpo mogli wygrać najnowsze książki katolickie ufundowane przez 
największe polskie wydawnictwa będące wystawcami targów. Cztery osoby konsekrowane: dwie 
siostry zakonne i księża po wykonaniu zadania konkursowego na targach - quizu na stoisku 
Franciszkańskiego Biura Turystyczno-Pielgrzymkowego Patron Travel, wygrali pielgrzymkę 
do Rzymu - w hołdzie św. Janowi Pawłowi II. Zwycięzcami w quizie zostali: siostra Grażyna 
Jędrocha i siostra Daria Ostaszewska oraz ksiądz Tadeusz Górny i ksiądz Jakub Łabuz.
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Nagrody i wyróżnienia  Sacroexpo rozdane!

Podczas gali wręczenia medali i wyróżnień, Wystawcy targów Sacroexpo otrzymali nagrody 
za najciekawsze produkty i prezentacje targowe.

Wyróżnienia TOP DESIGN otrzymali:
•	 AXENCIA GALICJA
•	 HAFTINA ATELIER
•	 FENICE
•	 MIRANDA TEXTILES

Nagroda główna TOP DESIGN trafiła do firmy
•	 GRANITY SKWARA 

Za wyjątkowe produkty prezentowane na targach przyznano nagrody i wyróżnienia 
produktowe.

Wyróżnienia:
•	 JAKÓBCZAK STUDIO (Częstochowa) – za figurę marmurową św. Michała Archanioła
•	 ART COLIBRI MOSAIC – za mozaiki

Medale:
•	 Pracownia Snycerska Andrzeja Burkota (Górki Wielkie) – za rzeźby w drewnie „Anioły 

adorujące”
•	 ZYGZAK – za ręcznie haftowany ornat rzymski
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Nagrody i wyróżnienia  Sacroexpo rozdane!

Podczas gali Sacroexpo wręczono także nagrody honorowe, które otrzymali:
•	 CHARISTIA – medal imienia Prymasa Polski Kardynała Józefa Glempa – za hostię 

wypiekaną na ręcznie grawerowanych matrycach
•	 MIRANDA – medal Prymasa Polski Arcybiskupa Wojciecha Polaka za kolekcję tkanin 

liturgiczno-sakralnych „Misterium”
•	 Abiti Caelesti – Szaty liturgiczne – nagroda Biskupa Kieleckiego Jana Piotrowskiego 

za kolekcję „Rubinowa”



Opinie wystawców

Yana Omelianiuk, Doroshenko Company

Jesteśmy bardzo zadowoleni, lubimy Targi 

Kielce. Mamy tutaj wielu znajomych, z którymi 

już współpracujemy, ale jest też bardzo dużo 

nowych klientów.

Zobacz 
wszystkie 
opinie 
i relacje

Amelia Szymańska, Indico Plus

Jesteśmy podekscytowani, bo jest tutaj wiele 

możliwości rozwoju: biznesu i pomysłów. 

Rozmowy z klientami dają nam pomysły, 

w którą stronę możemy iść.
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sacroexpo.pl/SacroExpo /sacroexpo

15-17.06.2026

Zapraszamy do udziału 
w kolejnej edycji targów Saroexpo!


